

河南公司狠抓生产作业管控规避安全风险

4月12日，河南220千伏颍颛变电站检修工作人员不小心将一枚铁钉遗落在沙土中的事情，引起了河南安阳供电公司安全监督人员的重视，不仅对责任单位进行了处罚，还组织检修工作人员开展反思讨论和安全警示教育。

“有些员工可能会觉得，因一颗铁钉而召开安全反思会是小题大做。但对于基层单位而言，抓安全风险管控，重点在于从现场的一点一滴抓起。开展安全警示教育的目的，是为了提高一线员工的安全意识和执行力。”河南安阳供电公司安全监察部主任付京之释疑说。该公司的做法，折射出河南省电力公司加强作业现场安全管控工作的力度。

今年以来，河南公司积极落实国家电网公司“两抓一建”安全风险管控活动有关要求，按照“风险可以控制、事故可以预防”的安全管理理念，加快实施安全风险管控体系建设，注重作业现场安全管理，在检修、基建、农网改造项目等现场工作中，全面实施生产作业安全风险管控。

为将作业安全管控落到实处，河南公司专门召开了安全风险管控活动宣贯会，出台了“两抓一建”安全风险管理管控活动实施方案，并在此基础上制订印发了《安全风险管理工作基本规范（试行）》实施细则和《生产作业风险管控工作规范（试行）》实施细则，修订了《防止人身和误操作事故工作措施》，从制度上保障作业现场风险的可靠预控。

完善的制度，只有落实到具体作业中才能发挥作用。针对较为复杂的工作现场，河南公司组织人员每周到施工现场进行突击检查，并利用“曝光台”对各单位现场管控工作开展情况进行通报。各基层单位严格落实风险管控，强化到岗到位执行，党政主要负责人亲赴一线检查到岗到位情况，并发挥安全监督网和现场纠察队的作用，做到每一个工作日、每一个工作现场都有人监督检查。

“一系列安全制度和措施出台，让我们看到了省公司加强作业安全管控工作的决心，激发了我们基层单位做好现场安全工作的积极性。”付京之说。

4月7日至12日，河南安阳供电公司在颍颛变电站举办集中检修及劳动竞赛活动，检验作业人员的安全意识、行为标准和现场执行力。检修中，该公司以班组自查、互查和工区督察的形式，对作业现场安全措施到位情况和工作人员标准化作业行为进行督导，提高了现场安全管控能力，营造了良好的现场安全管理氛围。

据悉，目前，河南公司正结合春季安全大检查专项行动，组成9个检查组，由该公司领导带队深入到检修、技改、运行现场，对生产作业安全管控工作进行全面摸底检查，并通过检查堵塞漏洞，消除事故隐患，提升安全生产管理水平，确保河南电网安全稳定运行。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/11653.html>